
 



 



 
РЕФЕРАТ 

 

Кваліфікаційна робота: 114 стор., 49 рис., 49 табл., 10 додатків, 35 джерел та 28 листів 

графічного матеріалу, оформленого у вигляді альбому (матеріали для презентації).  

Об’єкт дослідження – транспортний процес таксомоторних пасажирських перевезень 

(далі - ТПП) в транспортній системі міських пасажирських перевезень.  

Предмет дослідження – метод формування комплексу вимог, які враховують споживчі, 

техніко-експлуатаційні властивості транспортних засобів (далі - ТЗ), щодо раціональної 

структури парку автомобілів-таксомоторів.  

Метою кваліфікаційної роботи – є дослідження методу вибору ефективного ТЗ - 

легкового автомобіля відповідного класу на основі інтегрального оцінювання споживчих, 

техніко-експлуатаційних, техніко-економічних, ергономічних, екологічних властивостей і 

надійності при формуванні раціональної структури парку автомобілів-таксомоторів, для 

транспортного обслуговування замовників транспортних послуг. 

Методи дослідження – достовірність і обґрунтованість дослідження забезпечило 

використання наступних методів - логічного узагальнення; теоретичного аналізу і синтезу; 

економіко-статистичного аналізу; системного аналізу; теорії прийняття рішень, математичної 

статистики, теорії вірогідності та  економічного аналізу. 

Отримані результати. Сформована структура показників для вирішення задач з вибору 

ефективного легкового автомобіля для ТПП; визначена система комплексних показників для 

вибору ефективного легкового автомобіля-таксомотора із відповідного модельного ряду ТЗ; 

визначено систему значень вагових коефіцієнтів для вибору ефективного легкового 

автомобіля-таксомотора; розроблено алгоритм вибору ефективного легкового автомобіля-

таксомотора для трьох тарифних груп з урахуванням першочергової важливості показників.  

Ступінь впровадження. Керівництво автотранспортного підприємства ПП «Приват-

таксі» у м. Дніпрі надало позитивну оцінку та прийняло до розгляду питання щодо 

впровадження розробок магістерської кваліфікаційної роботи в практичної діяльності з 

рекомендацій з оновлення власного парку автомобілів-таксомоторів.  

Отримані результати проведеного дослідження мають універсальний характер і можуть 

бути використані при оновленні рухомого складу автотранспортних підприємств, що 

займаються ТПП.  

АВТОМОБІЛЬ-ТАКСОМОТОР, ТАРИФНА ГРУПА, МАРКЕТИНГОВІ ДОСЛІДЖЕННЯ, 

ТЕХНІКО-ЕКСПЛУАТАЦІЙНІ ВЛАСТИВОСТІ, КОМФОРТ, БЕЗПЕКА, ЕКОНОМІЧНА 

ЕФЕКТИВНІСТЬ 
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ВСТУП 

 

 

В сучасному розвитку системи ТПП в Україні на державному рівні приділяється 

недостатня увага зазначеному типу пасажирських автомобільних перевезень (далі - 

ПАП), що викликало насичення ринку індивідуальними, у тому числі нелегальними 

перевізниками, не зацікавленими в наданні якісних транспортних послуг. ТПП 

займають відносно велику частку ПАП і користуються відносно великим попитом 

серед споживачів транспортних послуг.  

Аналіз сучасного стану відповідного типу перевезень виявив деяку низку 

проблем, серед яких можна визначити наступні: 

- великий сегмент цього ринку (близько 75%) нелегальних перевізників, які не 

сплачують податки державі, які не надають якісні транспортні послуги, ТЗ яких не 

відповідають відповідним рівням – безпеки і комфорту; 

- низька кваліфікація водіїв, які приймають участь в перевізному процесі ТПП; 

- повністю різнорідний парк автомобілів, які не відповідають нормам чинного 

законодавства; 

- низькі вимоги до водіїв під час отримання ліцензійного дозволу на відповідний 

тип ПАП та ін. 

За даними агентства "ABARUS Market Research» з початку 2000-х років частка 

нелегальних ТПП легковими таксі складала близько - 80% від загального 

пасажирообороту даного типу перевезень. Внаслідок відсутності системного контролю 

технічного стану ТЗ, що використовуються для перевезення пасажирів, вони ігнорували 

дотримання законодавчих нормативів технічної експлуатації автомобілів, не 

дотримувалися в повній мірі вимог безпеки перевезень. Нелегальні перевізники не 

контролювалися відповідними органами, які здійснюють нагляд і контролюють 

дотримання виконання законодавчих вимог до ТПП, уклонялися від сплати податків. 

Відповідно, комплексна оцінка рівня якості наданих населенню транспортних послуг 

визначається соціальним середовищем як незадовільна. Дана ситуація звернула увагу 

на стан високого рівня дорожньо-транспортних пригод за участю автомобілів-

таксомоторів" [1].  

З проведеного аналізу, можна зробити висновок, що тема дипломної роботи – є 

актуальною.  



 
Метою кваліфікаційної роботи – є дослідження методу вибору ефективного ТЗ 

- легкового автомобіля відповідного класу на основі інтегрального оцінювання 

споживчих, техніко-експлуатаційних, техніко-економічних, ергономічних, екологічних 

властивостей і надійності при формуванні раціональної структури парку автомобілів-

таксомоторів, для транспортного обслуговування замовників транспортних послуг. 

Об’єкт дослідження – процес ТПП в транспортній системі міських пасажирських 

перевезень.  

Предмет дослідження – метод формування комплексу вимог, які враховують 

споживчі, техніко-експлуатаційні властивості ТЗ, щодо раціональної структури парку 

автомобілів-таксомоторів.  

Отримані результати. Сформована структура показників для вирішення задач з 

вибору ефективного легкового автомобіля для ТПП; визначена система комплексних 

показників для вибору ефективного легкового автомобіля-таксомотора із відповідного 

модельного ряду ТЗ; визначено систему значень вагових коефіцієнтів для вибору 

ефективного легкового автомобіля-таксомотора; розроблено алгоритм вибору 

ефективного легкового автомобіля-таксомотора для трьох тарифних груп з 

урахуванням першочергової важливості показників.  

Рекомендації з впровадження. Керівництво автотранспортного підприємства 

ПП «Приват-таксі» у м. Дніпрі надало позитивну оцінку та прийняло до розгляду 

питання щодо впровадження розробок магістерської кваліфікаційної роботи в 

практичної діяльності з рекомендацій з оновлення власного парку автомобілів-

таксомоторів. Отримані результати проведеного дослідження мають універсальний 

характер і можуть бути використані при оновленні рухомого складу автотранспортних 

підприємств, що займаються ТПП.  



 
ВИСНОВКИ 

 

 

Метою кваліфікаційної магістерської роботи – є дослідження методу вибору 

ефективного ТЗ - легкового автомобіля відповідного класу на основі інтегрального 

оцінювання споживчих, техніко-експлуатаційних, техніко-економічних, ергономічних, 

екологічних властивостей і надійності при формуванні раціональної структури парку 

автомобілів-таксомоторів, для транспортного обслуговування замовників 

транспортних послуг.  

В першому розділі кваліфікаційної роботи був виконаний аналіз існуючих 

методів, які застосовується для обґрунтування раціональної структури парку 

автомобілів-таксомоторів. Було встановлено наступне:  

- більшість існуючих методів розроблено для вантажних автомобілів і автобусів. 

Дослідження в області обґрунтування раціональної структури таксомоторного парку не 

отримали належного розвитку;  

- існуючі методи формування таксомоторного парку не відповідають 

особливостям експлуатації автомобілів-таксомоторів у великих містах;  

- в розглянутих методиках в належній мірі не враховуються показники 

конструктивної безпеки ТЗ;  

- однокритеріальних методи не застосовні до задачі обґрунтування раціональної 

структури таксомоторного парку, так як при виборі автомобілів-таксомоторів 

необхідно враховувати широкий спектр показників якості;  

- існуючі багатокритеріальні методи не адаптовані до задачі вибору автомобілів-

таксомоторів, не обґрунтовано перелік показників, які необхідно враховувати при 

обґрунтуванні раціональної структури таксомоторного парку.  

З урахуванням проведеного аналізу необхідно провести дослідження, які 

спрямовані на обґрунтування вимог до формування раціональної структурі парку 

автомобілів-таксомоторів, що враховує особливості експлуатації ТЗ у великих містах, 

вимоги до автомобілів з боку компаній-перевізників і пасажирів. 

В другому розділі кваліфікаційної роботи було проведено аналіз сучасного стану 

таксомоторних перевезень в Україні, проведено аналіз таксомоторних перевезень в м. 

Дніпрі. Проведений аналіз дозволив визначити сучасні вимоги, які пред’являють 



 
учасники ТПП, з метою формування властивостей сучасного автомобіля для 

використання в якості таксомотора. Також було визначено тенденцію, яка показує що 

різні групи споживачів транспортних послуг таксомоторних перевезень, від свого 

матеріального достатку пред’являють до відповідного РС різні вимоги, що до якості 

надання транспортних послуг. Для цього були проведені дослідження споживчих 

уподобань учасників перевізного процесу, з яких були визначені основні вимоги до 

автомобілів таксомоторів. З проведеного аналізу для автомобілів-таксомоторів, які 

здійснюють перевезення пасажирів в відповідних сегментах: «Економ», «Бізнес» та 

«Еліт» класах були сформовані і об’єднані споживчі переваги учасників перевізного 

процесу в чотири основні критерії: комфорт, безпека, швидкість та тариф. За 

допомогою ABC- аналізу було розподіл цих переваг для відповідних груп споживачів 

транспортних послуг з ТПП. 

В третьому розділі кваліфікаційної роботи проведено імітаційне моделювання 

роботи таксомоторного парку, яке сприяє спрощенню процедури формування 

автопарку і визначити оптимальні пропорції розподілу автомобілів за класами 

тарифного обслуговування. Було виявлено, що формування парку автомобілів-

таксомоторів різних марок, доцільно проводити, дотримуючись пропорції 

прогнозованого обсягу заявок для різних класів тарифного обслуговування; 

сформований перелік одиничних показників (13 од.), на підставі яких проводиться 

формування раціональної структури парку автомобілів-таксомоторів; проведена 

згортка одиничних показників в 3 комплексних, що враховують технічну і економічну 

складові, а також складову комфортності експлуатації автомобілів-таксомоторів, що 

дозволить не допустити зведення до нуля ваги показників, що стоять в кінці 

пріоритетного ряду. Використання комплексних показників дозволяє точніше 

враховувати вплив неосновних параметрів порівняння; на підставі експертної оцінки за 

трьома групами експертів (вчені (викладачі НТУ «ДП»), водії автомобілів-таксомоторів 

і клієнти служб таксі) встановлені вагові коефіцієнти одиничних показників, 

встановлені вагові коефіцієнти комплексних показників для трьох тарифікаційних груп 

автомобілів-таксі: «Економ», «Еліт» і «Бізнес» класів; з урахуванням наведених вище 

положень сформований метод обґрунтування раціональної структури парку 

автомобілів-таксомоторів, який дозволяє виконувати вимоги, що пред’являються до ТЗ 

з безпеки, комфорту та економічності. Запропонована методика дозволить фахівцям 



 
автотранспортних підприємств виробляти обґрунтований вибір ефективних ТЗ для 

автопарку з мінімізацією трудовитрат цього процесу. 

В четвертому розділі кваліфікаційної роботи проведений розрахунок показників 

інвестиційного проекту по закупівлі автомобілів-таксі для кожного класу, який 

передбачає придбання десяти автомобілів-таксомоторів для кожного класу. 

Забезпечення фінансовими ресурсами здійснювалось за рахунок отримання прибутку 

майбутніх періодів. Це дозволило визначити період окупності інвестиційних проектів, 

їх чисту теперішню вартість, індекс прибутковості та внутрішню норму прибутку. 

Отримані показники ефективності інвестиційного проекту свідчать про можливість 

його реалізації з використанням всіх обраних легкових автомобілів для використання в 

якості автомобіля-таксомотора: для «Економ» класу автомобіль – Škoda Rapid; для 

«Бізнес» класу – Renault Fluence; для «Еліт класу» – Toyota Camry. Експлуатація 

запропонованих типів автомобілів-таксомоторів дозволить не тільки оновити парк 

рухомого складу, а й безперебійного отримання прибутку від здійснення транспортної 

роботи з перевезення пасажирів.  
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	РЕФЕРАТ
	Кваліфікаційна робота: 114 стор., 49 рис., 49 табл., 10 додатків, 35 джерел та 28 листів графічного матеріалу, оформленого у вигляді альбому (матеріали для презентації).


